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Geachte heer Segers, 
 
Ik schrijf u naar aanleiding van uw gesprek met de Staatssecretaris van Financiën 
– Herstel en Toeslagen, Sandra Palmen, afgelopen maandag. Zij liet mij weten dit 
als een prettig en constructief gesprek te hebben ervaren, waarvoor zij u dank 
zegt. 
 
Ik heb begrepen dat de wijze waarop het ministerie de boodschap over de 
versterking van de governance van de Stichting (Gelijk)waardig Herstel (SGH) 
heeft overgebracht hard is binnen gekomen, u sprak over “krassen op de ziel”. 
Dat betreur ik. Ook heb ik begrepen dat de indruk is gewekt dat de grote waarde 
van alle betrokkenen daarbij onvoldoende is erkend. Dat is niet onze bedoeling 
geweest. Vanuit het ministerie is veel waardering voor het werk van iedereen die 
bij SGH betrokken is en die zich dag in dag uit inzet voor de ouders. Deze 
waardering geldt zeker ook voor de oprichters van SGH, zonder wiens 
onvermoeibare inspanningen SGH niet zou zijn geworden tot wat het nu is. Als het 
ministerie deze waardering in het verleden onvoldoende heeft benadrukt, dan wil 
ik die bij deze herhalen. 
  
Ik zie en ervaar bij iedere tekenceremonie die ik bijwoon, en die SGH organiseert, 
hoeveel het voor ouders betekent om op deze manier af te kunnen sluiten. Onze 
wens is om in goede samenwerking aan het gezamenlijk doel te werken, zodat 
gedupeerde ouders zo snel en adequaat mogelijk herstel wordt geboden. Zo 
kunnen we recht doen aan alle gedupeerde gezinnen die aanvullende schade 
hebben geleden ten opzichte van de integrale beoordeling.  
  
Afgelopen zomer heeft SGH een omvangrijke opdracht van de Staat aanvaard met 
grote financiële, politieke en maatschappelijke impact. Het afronden van het 
herstel van ouders uiterlijk eind 2027 vergt een enorme inzet van zowel het 
ministerie als SGH. Om deze maatschappelijke opdracht te kunnen uitvoeren acht 
het ministerie het -in lijn met het advies van de Commissie Van Dam- 
noodzakelijk dat SGH haar governance en bedrijfsvoering verder ontwikkelt. Om 
die reden zijn er afgelopen zomer in de dienstverleningsovereenkomst (DVO) 
afspraken over governance gemaakt. Wij vragen SGH om opvolging te geven aan 
deze afspraken. De DVO vereist voldoende transparantie, onafhankelijkheid en 
rolvastheid binnen de Stichting in lijn met de Claimcode 2019.  
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Van de staatssecretaris heb ik begrepen dat versterken van de governance 
volgens de Claimcode ook uw prioriteit geniet. Ik ben blij dat het ministerie en 
SGH hierover met elkaar in gesprek blijven om in onderling overleg te werken aan 
versterking van alle bestuurslagen (raad van toezicht, bestuur en directie) met 
relevante deskundigheid. Zoals voortvloeit uit de Claimcode is het van groot 
belang dat de gremia van SGH deskundig, onafhankelijk en autonoom opereren, 
ten opzichte van elkaar en ten opzichte van de door de SGH behartigde belangen. 
Daarbij acht het ministerie het ook nodig de statutaire rol van de oprichters te 
herdefiniëren. De bevoegdheden en verantwoordelijkheden binnen SGH zijn nu 
diffuus en dit zorgt naar mijn mening voor complicaties in onze samenwerking. 
  
Gegeven de omvang van de opdracht die SGH heeft aanvaard met de DVO en het 
belang van gedupeerde ouders willen we op korte termijn stappen zetten. Een 
succesvolle opschaling van de SGH-route en een terugtrekkende beweging van het 
Ministerie van Financiën is echter, zoals Van Dam ook stelt, alleen mogelijk als de 
governance en de bedrijfsvoering van SGH op orde zijn. Dit is ook nodig voor de 
staatssecretaris om politieke verantwoordelijkheid te kunnen dragen voor de 
uitvoering van deze schaderoute als onderdeel van de aanbevelingen van de 
Adviescommissie Van Dam. 
  
Ik kijk ernaar uit om op zo kort mogelijke termijn hierover gezamenlijk in 
gelijkwaardigheid en vertrouwen in gesprek te gaan om hier invulling aan te 
geven.  
  
Hoogachtend, 
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